BUTUS CKUM MAJARICA C 1935 F. MAJARICA C 1935 F.

№30 (8340), 5 августа 2021 г., четверг

Народная программа:

будет услышан каждый

▶ 2 ctp.

В Хурале обсудили

состояние экологии Бурятии

▶ 3 стр.

Восхождение на Кумын

▶ 5 ctp.

8 августа — День строителя

Деревянных дел мастер



А. Антонов с новым обрамлением для зеркала

ичурянин Алексей Владимирович Антонов почти 20 лет работает с деревом. Ещё в школе учитель технологии Фёдор Георгиевич Павлов научил первым столярным навыкам. Знания и умения лишними не бывают, потому что никогда не знаешь наперёд, что может пригодиться в жизни.

До того, как наш земляк всерьёз увлёкся деревянными изделиями, он успел окончить институт культуры. Специальность режиссер-сценарист массовых театрализованных представлений и праздников, преподаватель истории искусств. Немного работал в школе, на почте. В конце 90-х открывал ИП. Ещё у него есть 3-й взрослый разряд по футболу, студенческий опыт проводника пассажирских поездов и водительские права.

Но главным делом стала работа с деревом. На вопрос, что было первым изделием, Алексей ответил:

— Самые обыкновенные табуреты. Сначала сделал два, понравилось. Соседи попросили такие же. Сделал ещё два. Потом была божница. За ней лавочка, ставни, наличники для собственного дома. Позже всё украсил резными узорами. Когда начинал, интернета не было. Находил рисунки в журналах, книгах, даже детских. Алексей делится:

— Читал дочке сказку «Курочка Ряба» и увидел иллюстрацию. Там дед, бабка, перед ними курочка, сидят у окошка, украшенного узорами. Рядом на полочке — золотое яичко. Главное — какая полочка! С шикарными завитушками! Жалко, не запомнил имени художника... Перерисовал, добавил своё. Тогда несколько настенных полочек получилось с узорами, подобными тем, что в книжке. Постепенно приходил опыт. Со временем купил станки — ленточнопильный, фрезерный, строгальный. Использовал лобзик. Вырезать поначалу не получалось, иногда работа просто рассыпалась. Потом овладел разными видами резьбы — прорезной, врезной, накладной. Теперь любую деталь можно посмотреть в интернете. Стало проще — находишь узор по душе, скачиваешь рисунок, перерисовываешь, а можно создать свой, тот, что «приходит» в процессе работы, и получается не обычная вещь, а с украшением.

Спрашиваю:

— Что больше всего нравится делать? Мастер улыбается:

— Нравится создавать новое. Повторять то, что уже делал — просто, все уже этапы знаешь и действуешь, можно сказать, автоматически. Стем, что создаёшь впервые, — всегда интересно, надо подумать, представить, рассчитать, уточнить детали... На страничках Алексея Антонова ВКонтакте и на Одноклассниках —

На страничках Алексея Антонова ВКонтакте и на Одноклассниках — множество работ — полочки, столы, наличники, стулья, стульчики детские, кровати и кроватки, этажерки, стойки для цветов, божницы, ключницы, медальницы, лавочки... И всё с узорами. Причём они почти не повторяются. Даже ставни он предпочитает украсить резьбой.

Добродушный, открытый в общении Алексей Владимирович отме-

— Нравится мне это дело, оно как раз по душе. Мама Любовь Юрьевна как-то сказала, что надо заниматься тем, что нравится, а всё остальное уже обязанность. Я согласен. Делаешь то, что хочется и что радует. В палисаднике у Антоновых — небольшой домик, тоже украшенный

— Для дочек,— поясняет Алексей,— сейчас там больше младшая играет.

Старшая Ярослава с отличием окончила 9 класс, хочет стать врачом, как бабушка. Пятилетняя Богдана ходит в детский сад. Девочки вместе с мамой Викторией Викторовной поддерживают увлечение отца. Всей семьёй мечтают попутешествовать, как папа в студенческие годы. Ведь перемена мест — ещё один источник вдохновения. Но пока деревенские заботы не отпускают.

В завершение разговора мой собеседник признался:

— Смотрю на разные работы наших земляков и восхищаюсь. Например, красива и точна резьба неизвестного мне мастера, который изтотавливает деревянные вывески с названием улицы и номера дома. Поразительна художественная роспись изделий Павла Гонтова! А как хороши некоторые качественно построенные деревенские избы и религиозные храмы у нас в Бичуре! Сколько нужно вложить труда, терпения и любви, чтобы получилось задуманное... Проезжаю иногда по улицам и так приятно порой любоваться домами. Чувствуется — люди постарались, чтобы их усадьба, ворота выглядели не просто аккуратно и свежо, а ещё чтобы радовали глаз. Хочется, чтобы везде была крастов. Ведь возможности есть — краски, железки разные, только руки немного приложи!

Татьяна Утенкова

Глава Бурятии поздравил тружениц тыла с юбилеями

Глава Бурятии по телефону поздравил с юбилеем тружениц, работавших в тылу во времена Великой Отечественной войны. Надежде Арсентьевне Тулусоевой исполнилось 95 лет, Антонине Петровне Фалилеевой — 90.

— Хочу вас поздравить с днём рождения, с юбилеем! Здоровья хочу вам пожелать, такого же ясного ума, бодрости духа, чтобы еще пожить, посмотреть, порадоваться! Надо теперь до ста лет дожить. Всего вам хорошего, будьте здоровы, и чтобы все у вас было хорошо! — отметил Алексей Цыденов.

Фалилеева Антонина Петровна, уроженка Горьковской области, в годы войны училась в школе и работала в колхозе в составе школьных бригад. Окончила Кировский педагогический институт. Затем по распределению работала в с. Бичура Бичурского района в Ленинской начальной школе, районном центре народного образования (заведующей методкабинетом), в Бичурском райкоме партии. Общий стаж работы составляет 33 года. Награждена юбилейными медалями ко Дню Победы. Воспитала 2 детей, 4 внуков и 2 правнуков.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Только 9 и 10 августа в РДК РАСПРОДАЖА ШУБ города Пятигорска ДУБЛЕНКИ КУРТКИ (менсине и мужеские) Норка от 35 000 Р мутон от 10 000 Р осорилам медил на исте, ве понявикального в насе. АКЦИЯ! Меняем страую шубу АКЦИЯ! На новую с вашей доплатой!

К сведению пострадавших от паводка

Гражданам, вошедшим в список пострадавших от паводка, необходимо подать заявление на выплату в районную администрацию 405 кабинет (4 этаж).

При себе нужно иметь следующие документы: СНИЛС, ИНН, выписку из банка с реквизитами счета на каждого дееспособного члена семьи. На детей выплата зачисляется на счёт матери или отца по заявлению.

Приём документов — с 4 по 13 августа, часы приема с 9.00 до 12.00.

Всего в Бичуре от паводка 9 июня пострадало 58 домов, где про-

Дополнительная информация по тел.: 89644091932 — добавочный 405

Служба ГО и ЧС

Спраздником!

Уважаемые работники и ветераны строи тельной отрасли Бичурского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём строителя!

Во все времена ваша работа была одной из почитаемых и имела особую общественную значимость. Благодаря вашему профессионализму ремонтируются и строятся объекты социальной сферы, сельского хозяйства. С каждым годом Бичурский район преображается, обретая все более современный вид.

Очень приятно, что и большинство нашего населения активно ведут работы по облагораживанию своих усадеб, привнося значительный вклад в благоустройство района.

в благоустройство района. Выражаю всем искреннюю благодарность за ваш нелегкий, необходимый всем нам труд, профессиональное мастерство. Отдельные слова признательности ветеранам строительной отрасли. Именно вы внесли значительный вклад в развитие района, благодаря вам построены многие объекты культуры, образования, здравоохранения, агропромышленного комплекса.

Желаю всем вам крепкого здоровья, новых успехов в работе, прочного жизненного фундамента, семейного благополучия, стабильности и процветания!

Василий Смолин, глава Бичурского района

Угроза подтопления остаётся



31 июля глава района В.В. Смолин и начальник отдела регулирования водопользования и водного хозяйства Минприроды Е.И. Маковеева обследовали русло реки Бичура. Необходим капитальный ремонт двусторонней защитной дамбы реки Бичура. Наиболее опасными участками остаются районы, расположенные вниз по течению: ул. Набережная, ул. Калинина, ул. Коммунистическая.

Принято решение — Администрации района совместно с МО СП «Бичурское» подготовить пакет документов для проектирования укрепления берегов.

12,400 километров — береговая зона с двух сторон реки на территории с. Бичура. Приблизительная стоимость капитального ремонта защитной дамбы р. Бичура — 88 млн. рублей.



Народная программа: будет услышан каждый

Наказы жителей района обсуждают на «круглых столах»

ители Бичурского района активно включились в разработку Народной программы развития Бурятии и нашего муниципального образования. Встречи представителей Народного штаба с населением и «круглые столы» прошли в селах Буй, Билютай, Дунда-Киреть, Елань, Новосретенка, Окино-Ключи, Топка, Мотня, улусах Средний Харлун и Гутай.

— Мы стремимся привлечь к работе над Народной программой всех активных жителей, — рассказаллидер Народного штаба Бичурского района Дмитрий Сидоров. — К нам присоединяются руководители предприятий, главы поселений, депутаты местных советов и даже представители оппозиции. Главное — чтобы у людей была активная жизненная позиция, заинтерессованность в лучшем будущем земли бичурской.

За короткое время Народный штаб в нашем районе стал сплоченным коллективом с 5-15 активистами в каждом поселении. Ими собрано множество предложений, которые будут обработаны, распределены по направлениям деятельности и степени приоритетности и включены в Народную программу развития Бичурского района и всей Бурятии.

Например, бичуряне обратили внимание Народного штаба на хирургическое отделение ЦРБ. Там устаревшее и изношенное оборудование. Народный штаб намерен добиваться решения этой проблемы и повышения качества медицинского обслуживания населения в целом.

Многих волнует состояние дороги Бичура — Покровка — Улан-Удэ. Этот путь к столице Бурятии важен для сел западной части района. Реконструкция дороги Кяхта — Бичура позволила бы активизировать перевозки от международного пропускного пункта Кяхта — Алтан-Булаг в Забайкальский край, создать условия для развития на этом направлении придорожного бизнеса (общепита, СТО, гостиниц). Есть шанс через Народную программу добиться включения дорог и мостов района в федеральный проект «Безопасные и качественные дороги».

В ремонте нуждаются дороги местного значения и улицы поселений. Администрация начала серьезную работу в этом направлении, закупив асфальтоукладчик и оформив лицензию на добычу гравия. Но масштаб накопленных за былые годы дорожных проблем настолько велик, что без финансовой помощи республики и центра, пожалуй, не обойтись.

В вайбер-чате Народного штаба бичуряне пишут: «Наиболее остро ситуация складывается в населенных пунктах: с. Бичура (ул. Коммунистическая, ул. Калинина), с. Малый Куналей (ул. Ленина, ул. Советская, ул. Маркова), центральные улицы в у. Шибертуй, с. Буй, с. Узкий Луг, с. Слобода. Также в ужасном состоянии находятся подъездные пути к у. Дабатуй, у. Амгалантуй, у. Шанага, у. Хонхолой, с. Билютай, с. Петропавловка, у. Дунда-Киреть, с. Верхний Мангиртуй. Работы много, и это требует огромных финансовых вливаний. Но пора начинать».

Общественная организация «Боевое братство» обратилась в Народный штаб с просьбой оказать помощь в изготовлении стендов для районного музея об участниках локальных войн и вооружённых конфликтов из Бичурского района. Стенды будут переносными, а фотоматериал для них представят из личных архивов участников боевых действий.

Перед началом учебного года жителей райцентра беспокоит неудовлетворительное состояние территории вокруг школы №2. Они просят Народный штаб взять проблему под пристальный контроль и помочь директору. «Школа хорошая, преподаватели тоже. Театр начинается с гардероба, а лицо школы с ограды. Изгородь вся сгнила (черепица), а ведь на базе нашей школы проходят районные школьные мероприятия, ЕГЭ», пишут жители Бичуры.

Как остановить отток молодежи из сел? Этот вопрос волнителен для большинства муниципалитетов Бурятии, и наш район не исключение. Нужны врачи, педагоги, инженеры, агрономы, управленцы. Поэтому значительная часть предложений бичурян, поступивших в Народный штаб, адресована рабочей группе законопроекта о поддержке молодых специалистов.

Напомним, что инициативу ТОСов по созданию Народной программы развития Бурятии поддержали ветеранские и женские организации, профсоюзы, депутаты местных Советов районов и поселений. Получила она поддержку и от главы Бурятии Алексея Цыденова.

— Народные штабы и Народная программа — серьезная и значимая работа. Это основа того, с чем мы будем работать дальше, — заявил лидер республики.

Включайтесь, вступайте в вайбер-группу Народного штаба Прибайкалья, вносите и обсуждайте предложения — становитесь соавторами Народной программы! Будет услышан каждый!

Народный штаб Бичурского района работает по адресу: село Бичурс, улица Ленина, 244, кв 22.

Приглашение в вайбер-группу Народного штаба можно получить, отсканировав опубликованный ниже QR-код.

Единый телефон республиканского Народного штаба: 8-800-551-31-72.

Сергей Васильев



Состоялась внеочередная сессия райсовета

30 июля состоялась 33 внеочередная сессия Совета депутатов МО «Бичурский район».

С докладом о внесении изменений в бюджет района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 гг. выступила и.о. начальника финансового управления В.Н. Оленникова. Общая сумма доходов бюджета на 2021 год увеличена на 35 112,7866 тыс. руб., в том числе безвозмездные поступления увеличены на 33 427,7866 тыс. руб., они имеют целевой характер использования. Увеличение собственных доходов составило 1685,00 тыс. руб., средства распределены на детские сады, школы, приобретение детских игровых площадок, шлюзов для обустройства отводных каналов и на другие потребности.

При обсуждении второго вопроса повестки сессии о возможности выделения денежных средств по ходатайствам Еланской, билютайской школ и детсада «Баяр» на устранение требований и штрафных санкций госпожнадзора депутаты приняли решение отказать в просьбах в связи

госпожнадзора депутаты приняли решение отказать в просьбах в связи с отсутствием источников финансирования. В соответствии с остатьей 138 бюджетного кодекса РФ и с Уставом МО «бичурский район» Совет депутатов дал согласие на замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района дополнительным (дифференцированным) нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц, подлежащего зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом РФ в республиканский бюджег, на 2022 год — в объеме 20%, на 2023 год — в объеме 20%. Народные избранники утвердили Положение о ежегодном отчете

Народные избранники утвердили Положение о ежегодном отчете главы МО «Бичурский район» о результатах его деятельности, деятельности администрации МО «Бичурский район», в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов. Отчет главы предоставляется в Совет депутатов не позднее 30 июня рассматривает его за истекшим, Совет депутатов не позднее 30 июня рассматривает его на сессии согласно 131 ФЗ. В ежегодный отчет главы района к основным направлениям дополнительно добавлено еще 11 критериев оценки эффективности деятельности администрации.

паправлениям дополнингенно докавлено еще тт. кулитериев оценки эффективности деятельности администрации.

Депутаты одобрили проект решения МКУ Совета депутатов МО «Бичурский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав района». Также они внесли изменения в решение Совета депутатов МО «Бичурский район» от 27.12. 2013 г. № 24 «Об утверждении генерального плана МО СП «Топкиское». С связи с расширением границ Окино-Ключевского утольного разреза отдельные участки земель поселения переведены в категорию промышленные зоны.

Депутаты передали муниципальное имущество в государственную собственность республики — две фотоловушки в Забайкальскую службу охраны лесов. Всего на сессии было рассмотрено 9 вопросов, по которым приняты соответствующие решения.

рым приняты соответствующие решения.
По окончанию сессии депутаты обсудили вопросы, поступившие в райсовет, связанные с деятельностью ГБУЗ «Бичурская ЦРБ». После обсуждения проблем местного здравоохранения на прошлой сессии, депутаты направили обращение в Министерство здравоохранения РБ. Оттуда поступил ответ с просьбой оказать содействие в привлечении медицинских кадров в районную больницу.

Екатерина Бухольцева

С августа страховые пенсии работающих пенсионеров увеличатся

Пенсионный фонд России произвел ежегодный перерасчет страховых пенсий работающим пенсионерам и индексацию накопительных пенсий. Увеличенные размеры пособий начнут выплачиваться с августа более 53 тысячам жителей республики

О ПЕРЕРАСЧЕТЕ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

С августа пенсионеры, работавшие в 2020 году, начнут получать страховую пенсию в увеличенном размере. Увеличение пособия произойдет в связи с проведенным ежегодным перерасчетом размеров страховой пенсии работающих пенсионеров, не требующего подачи заявления.

На беззаявительный перерасчет страховой пенсии имеют право получатели страховых пенсий по старости и инвалидности, за которых работодатели в 2020 году уплачивали страховые взносы в Пенсионный фонд. В Бурятии перерасчет страховых пенсий коснется 52418 работающих пенсионеров.

В отличие от традиционной индексации, когда размеры страховых пенсий увеличиваются на определенный процент, прибавка к пенсии от перерасчета имеет индивидуальный характер. Ее размер зависит от уровня заработной платы работающего пенсионера в 2020 году, с учетом которого работодатель уплатил за него страховые взносы, и на основании уплаченной суммы были начислены пенсионные коэффициенты.

Максимальная прибавка от перерасчета ограничена тремя пенсионными коэффициентами в денежном эквиваленте. С 1 января 2021 года размер пенсионного коэффициента составляет 98,86 руб. С учётом этого размера перерасчёт будет произведён пенсионерам, прекратившим трудовую деятельность с января по апрель текущего года.

О КОРРЕКТИРОВКЕ НАКОПИТЕЛЬНОЙ ПЕНСИИ И СРОЧНОЙ ПЕНСИОННОЙ ВЫПЛАТЫ С 1 АВГУСТА

Кроме перерасчета страховых пенсий работающим пенсионерам, с 1 августа на 6,4% будут увеличены накопительные пенсии 410 жителям Бурятии. Такой коэффициент определен в соответствии с полученными результатами инвестирования пенсионных накоплений по итогам 2020 года. Перерасчет пройдет также беззаявительно.

Повышение получат и участники программы государственного софинансирования пенсий, которым

сформированные средства выплачиваются срочной пенсионной выплатой, то есть в течение периода, определенного самим человеком. Такую выплату к пенсии в республике получают 326 человек. С августа она будет повышена на 6,3%.

Оба вида доплаты назначаются в границах прежнего пенсионного возраста, женщинам — с 55 лет, мужчинам — с 60 лет или раньше этого возраста при наличии права досрочного выхода на пенсию. Повышение размера выплат пенсионных накопле-

повышение размера выплат пенсионных накопиний проводится ежегодно с 1 августа при наличии положительного инвестиционного дохода за прошедший год (согласно федеральному закону №360-03 «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений» от 30 ноября 2011 года).

Средства пенсионных накоплений формируются главным образом за счет части страховых взносов, которые работодатели перечисляли за своих работников до 2014 года. Как правило, пенсионные накопления формируются:

— у граждан 1967 года рождения и моложе, работавших в период с 2002 по 2014 год, за счет того, что их работодатели уплачивали часть страховых взносов на финансирование накопительной пенсии;

— у мужчин 1953—1966 года рождения и женщин 1957—1966 года рождения, работавших в период с 2002 по 2004 год, за которых работодатели уплачивали часть страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии. С 2005 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями законодательства:

— у участников Программы государственного софинансирования пенсий, производивших уплату добровольных страховых взносов;

— у женщин, направивших средства материнского (семейного) капитала на формирование своей накопительной пенсии.

За подробной консультацией можно обратиться по телефонам: 8 (3012) 291414, 88006000351 (звонок бесплатный), а также соцсетях и мессенджере в VIRFR-

https://instagram.com/pfr_buryatia?igshid=z6fo9f7g0cvj https://www.facebook.com/burpfr.ru/notifications/ https://vk.com/pfr_buryatia

VIBER-сообщество «Пенсионный фонд Бурятии»

Пресс-служба Отделения ПФР по РБ

ВЕСТНИК НАРОДНОГО ХУРАЛА

- АВГУСТ 2021



С ДНЁМ СТРОИТЕЛЯ!

Владимир Павлов: «Благодаря вашему добросовестному труду меняется облик городов, районных центров и сельских поселений Бурятии»

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов поздравил работников строительной отрасли республики с профессиональным праздником.

Уважаемые строители и ветераны отрас-

От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем строителя!

Строительная отрасль — это прочный фундамент социально-экономического развития республики. Ваша созидательная профессия решает важные задачи: обеспечение жителей республики современным и доступным жильем, социальной и транспортной инфраструктурой, формирование комфортной и безопасной городской среды, благоустройство сельских населенных пунктов. Благодаря вашему добросовестному труду меняется облик городов, районных центров и сельских поселений Бурятии.

Сегодня перед строительной отраслью и органами государственной власти стоят амбициозные и масштабные задачи. Республика Бурятия участвует в грандиозных федеральных проектах. Строятся десятки объектов инфраструктуры, промышленности, социальные учреждения, новые дороги, мосты, жилье. Появляются современные микрорайоны, новые детские сады, школы, врачебные амбулатории, спортзалы. Все это для того, чтобы создать для жителей республики комфортную и безопасную среду проживания.

Уверен, что крепкие многолетние традиции в сочетании с производственным и техническим потенциалом строительного комплекса позволят воплотить в жизнь намеченные планы.

Желаю вам достижения больших целей, претворения в жизнь смелых идей и ярких проектов. Здоровья, благополучия, стабильности вам и вашим семьям!

СЛЕДУЮЩАЯ СЕССИЯ — 28 СЕНТЯБРЯ

Глава республиканского парламента Владимир Павлов подписал распоряжение о созыве очередной 19-й сессии Народного Хурала Бурятии. Она состоится 28 сентября 2021 года. Пленарное заседание начнет свою работу в 9 часов.

В повестке сессии более 20 вопросов. В частности, во втором чтении рассмотрят изменения в закон Бурятии о госнаградах. Напомним, предлагается ввести такие почетные звания как заслуженный работник пожарной охраны и заслуженный спасатель. На федеральном уровне такие почётные звания есть, но возможность их присвоения работникам ведомств предусмотрена в законодательстве не менее чем одной трети субъектов Российской Федерации. В настоящее время в гарнизоне пожарной охраны (пожарно-спасательный отряд федеральной противопожарной службы, госу дарственная противопожарная служба, ведомственная, частная и добровольная пожарная охрана) трудится свыше двух тысяч сотрудников. В штате Бурятской республиканской поисково-спасательной службы, Улан-Удэнской городской поисково-спасательной службы, Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС России и Территориального центра медицины катастроф Республики Бурятия состоит 150 спасателей. В первом чтении законопроект был принят на сессии в июле

В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ ОБСУДИЛИ СОСТОЯНИЕ ЭКОЛОГИИ БУРЯТИИ

Народный Хурал Бурятии стал площадкой для обсуждения актуальных вопросов состояния экологии Бурятии. Депутаты провели два важных совещания — по ситуации с организацией сбора твердых коммунальных отходов на территории Кабанского района и по уровню Байкала.

В совещании под руководством председателя Комитета по экономической политике природопользованию и экологии Народного Хурала Бурятии Анатолия Кушнарева приняли участие заместитель председателя Комитета Народного Хурала по экономической политике, природопользованию и экологии Егор Олзоев, председатель аграрного комитета **Дмитрий Швецов**, депутаты Народного Хурала Валерий Кочнев, Дмитрий Дружи**нин**, заместитель министра природных ресур-сов и экологии Бурятии **Наталья Тумуреева** руководитель Республиканской службы по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, контролю и надзору в сфере природопользования **Марина Дамдинова**, руководитель БУ Республики Бурятия «Природопользование и охрана окружающей средь Республики Бурятия» **Алдар Цыбикмитов** и представители администрации Кабанского района. В режиме ВКС принимал участие проприродоохранной прокуратуры Алексей Ко-

Об острой ситуации, сложившейся в Кабанском районе со сбором и вывозом мусора, рассказал депутат Народного Хурала Бурятии Валерий Кочнев. По его словам, большая часть Кабанского района входит в Центральную экологическую зону Байкальской природной территории, где запрещено складирование и захоронение отходов. Поэтому мусор со всего района свозят на полигон возле по селка Селенгинск. Эта свалка существует еще с 1970-х годов, когда-то на нее свозили мусор из поселка, сейчас туда везут отходы со всего Кабанского района и части Прибайкальского После того как стартовала мусорная реформа ее должны были ликвидировать как нелегальную и не оборудованную должным образом а также построить современный мусорный полигон. Сейчас есть проектно-сметная докумен тация, проведены экспертизы.

Известно, что в декабре 2022 года на федеральные средства будет построен полигон. Это серьезные деньги, около 400 млн. рублей. Администрация района уже определила участок. На сегодняшний день на территории Кабанского района ситуация с вывозом ТКО стабильная, вывозом охвачены все населенные пункты, перевозчиком добавлены дополнительные единицы специализированной техники. В МО «Кабанский район» было выделено 100 контейнеров для расстановки в проблемных, быстро заполняемых местах, отметили в Минприроды РБ.

Полномочия по содержанию свалки находятся у администрации Кабанского района. На сегодня между Министерством природных

ресурсов и экологии и администрацией Кабанского района подписано соглашение о субсидировании затрат на содержание свалки и направлены 2 млн. рублей. В феврале нынешнего года арендатор земельного участка прекратил его обслуживать, «Экоальянс» принял обслуживание свалки на себя.

— В последнее время от жителей Кабанского района поступает все меньше жалоб, — констатировал. Анатолий Кушнарев. — Мы рекомендовали изучить предложения тех предпринимателей, которые хотят заниматься сбором и переработкой мусора на территории района. Надо стимулировать предпринимателей на месте перерабатывать. Наш комитет настаивает на том, чтобы с 2021 года предусмотреть в бюджете средства на субсидирование электроэнергии в размере 50 процентов для бизнесменов, которые будут перерабатывать пластиковые и древесные отходы.

Свои сложности есть и на побережье Байкала. Из-за экологических ограничений здесь нельзя оборудовать мусорные полигоны. Поэтому возле села Сухая расположена мусороперегрузочная станция, где сначала собираются отходы и затем большими партиями отвозятся на полигон в Селенгинск. По итогам рабочего совещания Министер-

По итогам рабочего совещания Министерству природных ресурсов и экологии было предложено держать на контроле ситуацию с вывозом ТКО в Кабанском районе. Депутаты Народного Хурала Бурятии со своей стороны планируют выйти с инициативой внесения изменения в федеральный или республиканский закон «Об отходах производства и потребления». «Экоальянсу» рекомендовано организовать открытые торги среди перевозчиков по вывозу ТКО на территории района, а также до 1 августа 2021 года усилить работу по вывозу мусора.

касается состояния Байкала, что обусловлено начавшимся многоводным периодом. Обсу дить этот вопрос собрались депутаты Народного Хурала Республики Бурятия, предста министерств, известные ученые, экологи и общественники. Как отметил директор Байкаль ского института природопользования (БИП) СО РАН академик Арнольд Тулохонов, в Бурятии начался очередной многоводный период, ситуация обострилась еще осенью прошлого года, а в ближайшие месяцы будет ухудшаться. Сегодня уровень воды в Байкале прибывает большими темпами, а пов уровня Байкала опасно и для Бурятии и для Иркутской области — оба эти региона ощутят на себе последствия большой воды. Решить вопрос можно было бы, увеличив сброс воды на Иркутской ГЭС, тем более что по проектной документации сброс возможен до отметки 6000 кубов в секунду. Но проблема в том, что нижний бьеф, куда должна уходить эта большая масса воды, за маловодный период был застроен многочисленными дачными и садовыми товариществами, землю раздали под бизнес. В итоге сегодня нужно выселить из зоны затопления несколько тысяч человек, чтобы можно было сбрасывать воду, а Иркутск к этому пока не готов. Так что когда сброс все же придется увеличтьг, потенциально у соседей есть большая группа людей, которым нужно будет выплачивать компенсации. К тому же повышается уровень воды и в Ангаре, прибрежная территория которой тоже под плотной застройкой.

Однако если в Иркутской области удар придется в основном на население, то в Бурятии последствия могут быть гораздо губительнее. Здесь под удар попадают не только жители прибрежных населенных пунктов, в том числе по Селенге и другим впадающим в Байкал рекам, но и сама экосистема озера Байкал. Такие опасения высказали бурятские ученые.

«Пострадают прибрежные растения и животные, исчезнет мелководье, где нагуливает вес омулевая молодь, а значит, все омулевые стада окажутся в опасности, а предпринимаемые сегодня для спасения омуля меры — напрасными», — отметил руководитель Байкальского филиала Федерального научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» Владимир Петерфельд.

«В Бурятии уже началось наступление волн на прибрежные территории, полуостров Святой Нос прошлой осенью уже стал островом на несколько дней. Не факт, что этого не произойдет снова в ближайшев время. Размывает группу островов Ярки, вырос уровень воды в дельте Селенги, подошли к поверхности грунтовые воды на прибрежных территориях, а расположенные на берегу поселки уже этой осенью почувствуют на себе силу байкальских штормов. И при этом сегодня никто точно не может оценить размер возможного ущерба, как для населения байкальского региона, так и для состояния озера, для его биоты», — сообщил директор ФГБУ «Объединенная дирекция Баргузинского государственного природного биосферного заповедника и Забайкальского национального парка» Михаил Овдин.

Проблемы необходимо решать, ведь многоводный период даже не дошел еще до своего пика, ситуация будет усутубляться,— отметили участники совещания в Народном Хурале. По словам Натальи Тумуреевой, сегодня Байкальский институт природопользования проводит научно-исследовательскую работу по подсчету ущерба, который будет нанесен Байкалу в многоводный период. К октябрю эта работа завершится, сейчас ведутся натурные исследования, а также моделирование.

Заместитель председателя Комитета Народного Хурала по экономической политике, природопользованию и экологии **Егор Олзоев** подчеркнул, что нельзя делить проблему Байкала на бурятскую и иркутскую, Байкал общий, так что и выходить из ситуации нужно сообща. В итоге участники обсуждения предложили провести совместное с Иркутской областью совещание, чтобы полытаться выработать коллективные действия. Принято решение пригласить к активной работе и федеральные органы власти, в ведении которых сегодня находится Байкал

СЕРЕБРЯНАЯ СТРЕЛА СВЕТЛАНЫ ГОМБОЕВОЙ

Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов поздравил с серебряной олимпийской медалью бурятскую лучницу Светлану Гомбоеву и направил ряд приветственных телеграмм самой спортсменке, ее родителям и тренерам.

«От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия и от себя лично поздравляю Вас с блестящей победой на ХХХII летних Олимпийских играх в Токио-2020 по виду спорта «Стрельба из лука». Серебряная медаль, завоеванная Вами, является свидетельством высочайшего мастерства, целеустремленности и сильного характера. Уверен, что сила воли и вера в себя, которые Вы продемонстрировали на Олимпийских играх, будут сопровождать Вас в покорении новых спортивных высот. Желаю крепкого здоровья и новых побед!» — отметил Председатель Народного Хурала Бурятии в телегоамме на имя спорткенки. Отдельные слова благодарности Владимир Павлов адресовал матери чемпионки, Ольте Александровне Макаровой: «Примите слова искренней благодарности за воспитание Вашей дочери, целеустремленного, сильного и ответственного человека, сумевшей добиться отличных результатов и высоких спортивных достижений! Желаю крепкого здоровья и семейного благополучия!»

Особые слова признательности адресовал Владимир Павлов и первому тренеру Светланы — работающей в ОГКУ «СШОР» «Тамир» им. И.И. Тыкреновой Ольге Михайловне Галушко: «Первый тренер прививает любовь к спорту, развивает навыки, участвует в формировании характера спортимена. Примите слова благодарности за достойный вклад в спортивную подготовку серебряного призера Олимпийских игр! Желаю крепкого здоровья и выдающихся спортивных достижений!» И, конечно, поздравления направлены в адрес тренеров, которые подготовили Светлану к Олимпиаде, — это Константин Дашиевич и Гэрэлма Цыренжаповна Эрдыниевы из Центра спортивной подготовки.

«От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия и от себя лично поздравляю Вас с блестящей победой Вашей воспитанницы Гомбоевой Светланы Вадимовны, серебряного призера XXXII летних Олимпийских игр в Токио-2020 по виду спорта «Стрельба из лука». Победа спортсмена — победа тренера! Уверен, что и в дальнейшем подготовленные Вами спортсмены будут радовать новыми победами и высокими результатами. Желаю крепкого здоровья и выдающихся спортивных достижений» — подчеркнул Владимир Павлов.

В Бурятии открылся крупнейший объект модернизации БАМ — Байкальский тоннель



28 июля в Бурятии открылся новый Байкальский тоннель на Байкало-Амурской магистрали, соединяющий Сибирский и Дальневосточный федеральные округа. Участие в открытии тоннеля приняли Глава Бурятии Алексей Цыденов и генеральный директор ОАО «РЖД» Олег Белозеров. Президент России Владимир Путин дал старт движению по новому тоннелю в режиме видеоконференции.

— Сегодня мы запускаем железнодорожное движение по второй нитке Байкальского тоннеля. Его создание — это большое, безусловно, важное достижение для нашей транспортной отрасли, да и очень важное для всей национальной экономики. Приятно, что именно такое значимое событие

предваряет традиционный праздник — День железнодорожника, его мы отмечаем 1 августа. Я искренне поздравляю с наступающим торжеством всех, кто работает в отечественном железнодорожном комплексе. И конечно, тёплые слова признательности специалистам, которые принимали участие в строительстве второго Байкальского тоннеля. Вы выполнили большую, колоссальную работу, решили сложные технологические задачи, внесли весомый вклад в модернизацию БАМа, — отметил Владимир Путин.

С вводом нового тоннеля пропускная способность БАМа существенно возрастёт в 5 раз— с 17 до 85 пар поездов в сутки.

— Новый Байкальский тоннель— ключевая часть проекта

— Новый Байкальский тоннель — ключевая часть проекта по расширению пропускной способности западного сектора Байкало-Амурской магистрали. Его запуск и строительство второго пути на участке «Дельбичинда — Дабан» позволят в 2,5 раза увеличить его провозную способность пар поездов в сутки. А по окончании полного комплекса работ на участке «Лена-Восточная — Таксимо» в конце текущего года пропускная способность участка будет увеличена с 16 до 20 пар поездов в сутки, — отметил заместитель Председателя Правительства РФ — полномочный представитель Президента РФ в ДФО Юрий Трутнев.

По словам главы ОАО «РЖД» Олега Белозерова, при строи тельстве тоннеля были приняты уникальные решения.

— Здесь проложен безбалластный путь, при этом, на портале автоматические двери будут поддерживать круглый год постоянную температуру. И конечно, отдельно хочу остановиться на экологии: здесь не будет больше сбросов неочищенных вод, здесь установлены самые современные очистные сооружения. В процессе строительства было высажено более 40 тысяч деревьев, саженцев на более чем 20 гектарах земли и выпущено более 16 тысяч мальков в реку Селенга, — подчеркнул Олег Белозеров.

Глава Бурятии Алексей Цыденов заявил, что благодаря строительству и запуску нового объекта железнодорожной инфраструктуры, в Сибири и на Дальнем Востоке созданы условия для создания дополнительных рабочих мест, роста добывающей и перерабатывающей промышленности.

— Еще плюсом десятки тысяч новых рабочих мест, в первую очередь, в регионах, образовано. Сняты вопросы социального и кадрового обеспечения, как на стадии строительства, так и на стадии эксплуатации в последующем новых мощностей железнодорожной инфраструктуры, а также новых точем экономического роста за счет развития промышленности. У нас, у регионов, есть соглашение с РЖД по этим вопросам, и многие из них решаются. По бурятскому участку БАМа построено 4 многоквартирных дома, 72 семьи заехали. Ремонтируются объекты здравоохранения, образования. По Амурской области 25 домов построено. И также в других субъектах много задач реализуется, — сказал Глава Бурятии.

Новый тоннель пересекает Байкальский хребет и соединяет

Новый тоннель пересекает Байкальский хребет и соединяет два субъекта Российской Федерации: западный портал расположен в Иркутской области, восточный — в Республике Бурятия. Строительство тоннеля началось в 2014 году в рамках проекта модернизации и развития БАМа и Транссиба, который реализуется в соответствии с поручениями Президента и Правительства России. Новый участок — двухлутный, что кратно увеличивает пропускную способность перегона. Глубина заложения тоннеля составляет 300 метров. Теперь новый Байкальский тоннель — одно из крупнейших искусственных сооружений России. Его длина составляет 6682 метров. Высота породы над тоннелем достигает 298,4 метра.

В Бурятии программу по переселению людей из аварийного жилья могут продлить и после 2025 года



Премьер-министр России Михаил Мишустин во время рабочего визита в Сахалинскую область заявил, что реализация программы переселения людей из аварийного жилья в ДФО останавливать нельзя, а также выразил надежду, что и программа «Дальневосточная ипотека» будет продолжена.

— Новая программа готовится, но здесь останавливаться нельзя, пока есть такие проблемы у людей, — отметил Михаил Мишустин.

Он напомнил, что по поручению Президента был принят «беспрецедентный набор мер в нормотворчестве», и сегодня власти могут в ускоренном порядке направлять средства на эти цели.

В Бурятии программа стартовала с 2019 года, она реализуется в шесть этапов и продлится до 2025 года. На выполнение каждого этапа определен срок 2 года. Переселяют жителей домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года. Таким образом, чем раньше дом признали аварийным, тем быстрее граждан переселят в новые квартиры. В республике за 2021 год из аварийного жилья

В республике за 2021 год из аварииного жилья переселено почти 250 человек. Всего с начала реализации программы возможность переехать в новое безопасное жилье получили более 1600 человек из 22,6 тысяч квадратных метров непригодного жилья.

Отметим, что Бурятия в числе регионов, где переселение из аварийного и непригодного для проживания жилья илет с опережением графика.

К примеру, в 2019 году в рамках первого этапа реализации нацпроекта переселили 227 человек вместо запланированных 60. Это 90 семей города Улан-Удэ, Джидинского, Прибайкальского и Закаменского районов. За 2020 год удалось переселить 973 человека или почти 300 семей. Это практически в два раза больше чем планировалось ранее. Изначально целевой показатель был установлен на отметке 520 человек.

метке 520 человек.
— В 2021 году необходимо будет переселить из аварийного жилья не менее 880 человек. В це-

лом на реализацию программы в 2021–2022 году предусмотрено финансирование в размере болье миллиарда рублей. В настоящий момент, органами местного самоуправления республики ведется работа по заключению соглашений с гражданами на предоставление выкупной стоимости, подготовке конкурсной документации на строительство многоквартирных домов и приобретение жилых помещений на первичном либо вторичном рынках, рассказал зампред Правительства Бурятии Евгений Луковников.

Министр строительства Бурятии Николай Рузавин отметил, что в республике порядка 98 тысяч квадратных метров жилья, признанного непригодным до 1 января 2017 года. Из них к 2025 году планируют расселить 7 тысяч человек. Жителей 94 тысяч квадратных метров жилых помещений, это более 6,7 тысяч человек будут расселять за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. Владельны оставшихся 4 тысяч квадратных метров аварийного жилья будут переселены по программе «Развитие застроенных территорий в г. Улан-Удэ».

тие застроенных территорий в г. Улан-Уда». Сегодня программа по переселению действует в г. Улан-Уда, Джидинском, Закаменском, Кабанском, Курумканском и Прибайкальском районах. В следующих этапах к ним присоединятся г. Северобайкальск, Кижингинский, Северо-Байкальский и Селегинский районы.

Также Премьер-министр России отметил и важность программы «Дальневосточная ипотека» и выразил надежду на её продолжение.

Что касается распространения данной ипотеки на вторичное жилье, Полпред Президента России в ДФО Юрий Трутнев поддержал такую идею.

— Возникла просьба о том, чтобы возможность получения льготной ипотеки была распространена на вторичный жилой фонд, как это сделано, например, в Магадане. Мы это предложение рассмотрим. Мне кажется, что его можно принять, — сказал Юрий Трутнев.

В Бурятии увеличат количество ярмарочных мест для сельхозтоваропроизводителей



В Бурятии увеличится количество торгово-ярмарочных мест для местных сельхозтоваропро-изводителей. Такое поручение 26 июля, на планерном совещании Глава Бурятии дал министерству сельского хозяйства и продовольствия республики и администрации Улан-Удэ.

— Вопрос доступности продуктов и возможности расширения торговли на самом деле серьезный, он сейчас рассматривается на уровне Правительства Российской Федерации, на уровне Президента. Галсан Евгеньевич (Дареев), вам поручение: с городом отработать — повысить доступность торгово-ярмарочных мест, чтобы наши фермеры понимали, как можно туда попасть без посредников, без перекупа мест и так далее, чтобы это было свободно. Какой-то порядок заявки участника должен быть, — подчеркнул Алексей Цыденов.

Как сообщил первый заместитель мэра Улан-Удэ Олег Екимовский, в столице Бурятии определены места продажи сельхозгродукции местных производителей по всем районам. Шесть мест в Советском, два — в Железнодорожном, семь — в Октябрьском, также работают рынки: «Центральный», «Крестьянский», «Стимул» и рынок «Фабричный»

на Сахьяновой, 50 мест «Сделано в Бурятии» и точки при торговых центрах.

— Прошу глав районов в районных центрах определить места под кураторством минсельхоза. То есть нам эти ярмарки нужно сделать максимально доступными для покупателей с широким участием всех наших сельхозтоваропроизводителей, добавил Глава Бурятии.

Заместитель председателя правительства, министр сельского хозяйства и продовольствия Галсан Дареев ответил, что для решения поставленной задачи вместе с городской администрацией и районами будут определены места массовой проходимости людей, чтобы там организовать дополнительные торговые точки. Увеличение числа мест позволит сделать продукты местного производства и товары первой необходимости более доступными, а также снизить цены на них. Ситуацию с ценами на товары конролирует Правительство РФ.

— Мы и дальше будем внимательно следить за ситуацией с ценами на продукты, потребительские товары и услуги, — заявил премьерминистр РФ Михаил Мишустин. Напомним, тема цен на продукты поднималась на совещании президента РФ Владимира Путина с правительством 21 июля.

Неистовый Кумын





Вид с Большого Кумына на долину

ольшой и Малый Кумын хорошо знаот жители западной части Бичурского района, а также краеведы. Справедливости ради надо сказать, что это уже Кяхтинский район. Но не совсем так... Потухший вулкан Малый Кумын расположен в аккурат на границе между Бичурским и Кяхтинским районом. Наша экспедиция, изучая Малый Кумын, «захватила» заодно и его старшего брата, гору Большой мын. По уверению местных жителей, потомков монголов, здесь «сидит» хозяин местности Кумын-Хан.

Дорога на Малый Кумын идёт от пруда на речке Песчанке, где по свидетельству П.С. Палласа, профессора Петербургской академии наук, исследователя Сибири, уже в кон-

це XVIII века стояла деревянная мельница. Около четырёх километров некрутого подъёма по сосновому бору, и мы на вершине горы. Высота её над уровнем моря невелика: всего 781 метр. Гора необычная: здесь боль-шое разнообразие выбросов породы, «вулканических бомб», они, словно родимые пятна, проступают сквозь наносы песка.

На вершине мы увидели вагончик и экскаватор, добывающий породу, и поговорили с охранником карьера. Домостроительная фирма «Мир бетона» добывает здесь туф — ценный строительный материал. Туф увозят в Улан-Удэ огромные самосвальные фуры. Блоки, изготовленные из него, обладают более ценными качествами, нежели шлакоблоки.

..... СПРАВКА

Туф — прекрасный строительный материал, он лёгок и имеет низкую теплопроводность. Если его измельчить в крошку и смешать с це-ментом, можно изготавливать прекрасные строительные блоки. Туфоблоки годятся для постройки промышленных объектов, жилых зданий, сельскохозяйственных ферм и мастерских. Другими словами, туф представляет собой дешёвый строительный материал.

Мы спустились в карьер и рассмотрели образцы камня. В разных местах они имели разный цвет: красный, серый, голубоватый и почти чёрный. Камень имеет пузырчатую

структуру и очень лёгок. Напомним, что в конце 50-х годов на бе-регу Чикоя по решению Министерства местрегу чикоя по решению министерства мест-ной промышленности Бурятской АССР был возведён туфоблочный завод. Для времен-ного проживания рабочих в протоку при-нали списанный к тому времени с баланса пароходства грузопассажирский пароход «Маршал Чойбалсан». Хорошая временная гостиница, с каютами-комнатами и камбузом

Так или иначе, древний природный объ ект — неистовый в прошлом вулкан Ку-мын «породнился» с ветераном Восточ-но-Сибирского пароходства «Маршалом Чойбалсаном», интересным историческим объектом. Проработал завод около десяти лет, но до сих пор стоят на территории республики сооружения, построенные из ку-мынского туфа. А заброшенный пароход, полузатонувший и изрезанный на металл, до сих пор стоит в одной из проток Чикоя.

А мы держим наш путь на Большой Кумын. В далёкие времена, примерно 25 миллионов лет назад, когда на этой территории шла активная вулканическая деятельность, во-круг было неспокойно. Вздымались и взры-вались вулканы, текла раскалённая лава. На земле шли дожди, шумели потоки воды, гремели грозы. Но был среди первородных удальцов-вулканов один, который никак удились вупилов одип, которыт пилаль не мог успокоиться, ну, характер у него та-кой! Оттого и притих попозже, и высотой выдался повыше. А уже успокоившегося брутального красавца «привела в порядок» матушка природа: сравняла острые утёсы, выровняла жерло и засеяла склоны травами и лесом. Но многочисленные засухи и лесные пожары превратили Большой Кумын в голую сопку, изрезанную многочисленными оврагами

Восхождение на Кумын будет интересным приключением. Найдите и внимательно рас-

Вид на Большой Кумын от дороги смотрите пористый камень под названием

говорит надпись на бетонной тумбе, зали-

«туф», изучите рельеф горы, представьте себе то время, когда вулкан был неспоко-ен... И сверху, с вершины, вы увидите много интересного: живописную речную долину с извивами Чикоя, зелёные отроги Малхан ского хребта и таинственную пустыню Аман-Хан. А если внимательно всмотреться на юг, можно увидеть сопки и степи соседней страны — Монголии. А ещё, тут дуют ветры — ледяные северные, прохладные байкальские, обжигающие из пустынь и степей Монголии, а птицы парят и радуются им — крыльями махать не надо!

На вершине когда-то установили деревянную геодезическую вышку. Контора, которая обеспечивала геодезистов рабочей силой, называлась кратко: «НКВД». Об этом той в землю. Здесь же дата: 19 VII 36.

Во время экскурсии обратите внимание на местную растительность. Она не так богата, но вы увидите множество степных злаков, маки, подснежники — ургуйки, зопник клубненосный, кустарники — шиповник, карагану, спирею, кизильник, дикую яблоню. Из деревьев здесь произрастают кар ликовая берёза, сосна и черёмуха. Из птиц нам встретились кукушка, грачи, пустельга обыкновенная, огари и сороки.

Восхождение на потухшие вулканы Кумын станет приятным воскресным приключением, интересным и полезным.

Дмитрий Андронов,

К сведению населения

5 вопросов о валежнике

Собирать валежник можно бесплатно на всей территории

Что считается валежником?
Валежник — лежащие на поверхности земли остатки стволов деревьев, сучьев, не являющиеся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, и (или) образовавшиеся из-за естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале.

Как отличить валежник от сухостоя?

Сухостой — засохшие, но стоящие на корню деревья, а ва-лежник — лежащие на поверхности земли остатки стволов деревьев.

Как можно собирать валежник? При заготовке валежника собирают лежащие на поверхно сти земли остатки стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ или образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. Валежник заготавливают в течение всего года.

Закон регулирует порядок заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд, не связанного с предпринимательской деятельностью, то есть граждане не имеют права его продать. При заготовке и сборе валежника соблюдайте правила по-жарной, санитарной безопасности в лесах, не повреждайте повенный покров, подрост, молодняк и лесные культуры

Где можно собирать валежник? Жители и гости Бурятии имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд заготавливать и собирать недревесные лесные ресурсы. Оформлять разрешительный документ не требуется. Такая мера положительно влияет на противопожарную ситуацию.

Заготавливать и собирать валежник на особо охраняемых природных территориях необходимо с учётом требований законодательства об особо охраняемых природных территориях

Можно ли валежник распиливать бензопилой, топором? Ограничений по использованию бензопил, топоров нет.

Об обнаружении пожаров и иных нарушений лесного законодательства незамедлительно сообщите в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41–5-22, в Бичурский лесхоз по тел.: 41–4-45, в Бичурское лесничество по тел.: 41–1-74 или круглосуточно в Региональную диспетчерскую службу по тел.:

> Республиканское агентство лесного хозяйства, ОО и ОД Бичурского лесничества, АУ РБ «Бичурский лесхоз»

На территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим

Отдел организации и обеспечения деятельности Буйского лесничества напоминает, что на территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим, введенный постановлением Правительства Республики Бурятия от 19.04.2021 г. №179, согласно которого пребывание граждан в лесах ограничено, в целях обеспечения пожарной безопас-

В случае нарушения данного ограничения предусмотрено привлечение нарушителя к ответственности по ч. 3 ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Информацию об обнаружении пожаров просим

незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41–5-22; АУ РБ «Буйский лесхоз» по тел.: 59-6-38: Буйское лесничество по тел.: 59-6-21: дежурную часть полиции по тел.: 02 (с мобильного 102) круглосуточно или в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

Республиканское агентство лесного хозяйства, ОО и ОД Буйского лесничества, АУ РБ «Буйский лесхоз»

Примите поздравления!

Дорогую сестру, тётю **Анну Арефьевну Булукову** поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и всего самого хорошего.

С юбилеем тебя поздравляем!
И от всей души желаем —
Долгих лет, здоровья цветущего,
И счастливого года грядущего.
Настроенье пусть будет отличным,
Всё вокруг — стабильным, привыч

Пусть не будет в жизни проблем, Расцветайте на радость нам всем!

Сестра Фаина, племянницы Люся и Наташа 4 августа наша любимая мамочка и дорогая бабушка Анна Павловна Полякова отметила свой юбилей. Желаем тебе много сил и энергии, желаний и возможностей. Пусть будет крепким твоё здоровье, счастливым взгляд и добрым сердце.

Ты самый близкий и родной наш человек Ты замечательная бабушка и мама! Живи счастливо, не старея, целый век, Пусть не будет грусти, даже грамма! Тебе желаем много позитива, Пусть эдоровье не подводит никогда!

Пусть здоровье не подводит никогда: И помни, ты прекрасна, ты красива И будешь ты для нас такой всегда!

Дети, внуки

О задымленности в районе

По данным ЕДДС: «В Бичурском районе и Республике Бурятия на 4 августа лесные пожары не зафиксированы. Дым в районе связан с лесными пожарами в Якутии и Иркутской области».

Телефон Бичурской ЕДДС: 8 (30133)42–6-89, 8 (30133)41–522.

ПАМЯТКА ПО АНТИТЕРРОРУ

Терроризм — одна из главных угроз человеческой цивилизации. Международный терроризм доказал свою крайнюю жестокость, готовность не останавливаться ни перед чем ради достижения своих преступных целей.

В результате совершения террористического акта страдают ни в чём не повинные люди, женщины, старики. Для террористов человеческая жизнь не имеет никакой ценности. Террористическая угроза — это каждодневная реальность, с которой нельзя смириться и к ее отражению надо быть всегда готовыми.

Для противодействия терроризму каждому гражданину необходимо проявлять бдительность и осторожность, незамедлительно сообщать в правоохранительные органы информацию об обнаружении оставленного без присмотра в подъездах, торговых центрах, в местах скопления людей (автотранспорт, ж/д вокзалы, пляжи, клубные помещения, торговые центры и т.п.) вещей, свертков, акактов, сумок, коробок. К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть настороже. Общие рекомендации:

— будьте бдительны! Обращайте вни-

— будьте бдительны! Обращайте внимание на подозрительные предметы, подозрительных людей. Сообщайте обо всём сотрудникам правоохранительных

— никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свои вещи (багаж) без присмотра;

 — обращайте внимание на подозрительные связи какого-либо лица с регионами России, СНГ, мира, откуда распространяется терроризм;

 обращайте внимание на бесхозный автотранспорт, припаркованный непосредственно к зданию;

не открывайте двери незнакомым лицам.

Если вдруг началась активация сил правоохранительных органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону, но не бегом, чтобы вас не приняли за про-

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ЭКСТРЕННОГО РЕАГИРОВАНИЯ:

Пожарная часть — 01. Полиция — 02.

Скорая помощь — 03.

Единый номер службы спасения— 112. Дежурный отдела полиции— 41–9–49. Дежурный Управления ФСБ по РБ— 8 (3012)21–24–69.

Телефон доверия — 8 (3012)22–10–28. Дежурный Республиканского агентства ГО и ЧС — 8 (3012)21–40–93, 43–42–88. Дежурный ЕДДС — 41–5–22, 42–6–89.

> Антитеррористическая комиссия Бичурского района

Жители Бурятии могут принять участие в разработке турмаршрутов «Открой свою Россию»

Жители Бурятии могут принять участие во всероссийском проекте по проектированию концептуальных туристических маршрутов «Открой свою Россию», направленном на поддержку локального предпринимательского сообщества. Предложения авторов идей принимаются до середины августа.

— У туристического и предпринимательского сообщества появился уникальный шанс рассказать о местах нашей малой родины, которые могут заинтересовать путешественников. Излюбленные места отдыха — Тункинская и Баргузинская долины, Тугнуйские столбы с абрикосовой рощей, гора Мамай и еще очень много мест, которые наша республика может показать туристам. Уверен, что на местах людям виднее и нашим предпринимателям, работающим в сфере туризма и жителям, есть что рассказать и поделиться своими идеями развития разных уголков нашего региона, — отметил Алексей Цыранов.

Подать заявку на участие во Всероссийском проекте «Открой свою Россию» можно на сайте zagorizont.me для того, чтобы рассказать о необычных местах и интересных людях, которые живут в Бурятии, и каждый день создают то, что впечатляет миллионы людей и делает республику привлекательным регионом для путешественников. Победителям проекта будет оказана информационная поддержка в рамках всероссийского проекта с целью информирования о них потенциальных путешественников, продвижения новых гуристических маршрутов и создания качественных сервисов.

туристических маршрутов и создания качественных сервисов. Для участников конкурса создан чат Telegram «ACИ. Туризм» (https://t. me/joinchat/HOlFlo61JCj7DUKLBPdlmA). Это инструмент для общения, обмена информацией, поиска партнеров и членов команд. Он призван упростить взаимодействие между потенциальными участниками и представителями уже созданных команд, и станет удобной платформой для коммуникации. Справочно: «Открой свою Россию»—

учети для получительного достию до проект, направленный на развитие внутреннего туризма путем проектирования актуальных и конкурентоспособных туристических маршрутов по России с учетом природных и культурных особенностей регионов, обычаев и истории нашей многонациональной страны.

Организатором выступает Агентство стратегических инициатив при поддержке Федерального агентства по туризму, Министерства экономического развития РФ, Министерства природных ресурсов и экологии РФ и Министерства культуры Российской Федерации.

> Пресс-служба Главы и Правительства РБ

План районных мероприятий на август

Nº п/п	Наименование мероприятия	Дата и место	Ответственный исполнитель
1	Онлайн-акция «Держим планку. ГТО»	02-08.08	Администрация МО «Бичурский район»
2	Бюджетно-балансовая комиссия по сбаланси- рованности бюджетов сельских поселений	05.08 10-00 Администрация	Администрация МО «Бичур- ский район»
3	Муниципальный форум Республики Бурятия – 2021	13.08 10-00 Администрация	Администрация МО «Бичурский район»
4	Празднование Дня физкультурника	12.08	Администрация МО «Бичур- ский район»
5	Выставка-ярмарка «Медовый спас»	16.08 10-00 Площадь РДК	Администрация МО «Бичурский район»
6	Коллегия МКУ Администрация МО «Бичурский район»	17.08 10-00 Администрация	Администрация МО «Бичурский район»
7	Мероприятия, посвященные Дню Российского флага	22.08 Учреждения культуры	Администрация МО «Бичурский район»
8	Публичные слушания по вопросу внесения изменений и дополнений в Устав МО «Бичурский район»	23.08. 10-00 Администрация	Администрация МО «Бичур- ский район»
9	Акция ко Дню Российского флага «Мой флаг – моя история»	24.08 Учреждения культуры	Администрация МО «Бичур- ский район»
10	Заседание комиссии по повышению доходной части, снижению убыточности, предупреждению банкротства организаций и легализации заработанной платы на территории МО «Бичурский район»	26.08. 10-00 Администрация	Администрация МО «Бичурский район»
11	День российского кино. Показ художественного фильма. Вход свободный	27.08 РДК	Администрация МО «Бичурский район»

Дмитрий Ваганов, председатель комитета муниципальной службы и правового обеспечения Администрации МО «Бичурский район»

Семьи с детьми-школьниками в Бурятии начали получать единовременные пособия



В Бурятии начались выплаты семьям со школьниками и детьми, которые пойдут в первый класс в новом учебном году. По поручению Президента России единовременная выплата в размере 10 тыс. рублей на детей от 6 до 18 лет стартовала со 2 августа.

По состоянию на 2 августа в банки на перечисление пособия передано порядка 155 тысяч заявлений. Всего выплаты получат 182 тыс. семей, проживающих в республике. На эти цели из федерального бюджета Пенсионному фонду РО по Республике Бурятия направлено 1,5 млрд. рублей.

— Если обратиться за выплатой через портал Госуслуг, никаких справок не потребуется. Ещё один вариант — подать заявление лично в отделении Пенсионного фонда. Его рассмотрят за пять рабочих дней, а средства переведут в течение трёх. Подать заявления можно будет до 1 ноября, — отмечает управляющий отделением Пенсионного фонда России по РБ Климентий Шомоев.

Право на выплату имеют родители, усыновители, опекуны и попечители детей в возрасте от 6 до 18 лет, а также люди с ограниченными возможностями здоровья 18–23 лет, которые продолжают получать обучение по общеобразовательным программам.

Выплата также положена детям, находящимся на полном государственном обеспечении. В отношении детей, опекунами которых являются детские учреждения, заявления подаются руководителями детских учреждений. В Бурятии разовые выплаты будут произведены, по предварительной информации, на 539 детей в возрасте от 6 до 18 лет, проживающих в 19 домах-интернатах или центрах помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

Как и в прошлом году, разовая выплата на детей от 6 до 18 лет не учитывается в составе доходов при предоставлении других мер соцподдержки и не подлежит списанию за долги по исполнительному производству.

При возникновении вопросов жители республики могут обратиться за помощью к специалистам Единого контакт-центра. Работают две самостоятельные «горячие» линии: 88006000351 (звонок бесплатный) и 8 (3012) 291414.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Райадминистрация информирует

О соблюдении природоохранного законодательства в области охраны водных объектов

Каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования и бесплатно использовать их для личных и бытовых нужд (ст. 6 Водного Кодекса Рос-

Однако граждане должны помнить, что во время отдыха на берегу водоёма они находятся в границах водоохранных зон рек, озёр, ручьев, каналов. Там действует специальный режим хозяйственной и иной деятельности для предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

В соответствии с действующим законодательством полоса земли вдоль береговой линии водного объекта общего пользования (береговая полоса) также предназначается для общего пользования. Каждый гражданин вправе поль-

зоваться (без применения механических транспортных средств!) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них.

Согласно ст. 65 Водного Кодекса России нарушением является движение и стоянка транспортных средств в границах водоохранных зон (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие.

В границах водоохранных зон устанавливаются прибрежные защитные полосы, в гранидах которых вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности
(ч. 2 ст. 65 ВК РФ). Размер прибрежной защитной
полосы озера Байкал — 200 м.
Лица, виновные в нарушении водного зако-

Лица, виновные в нарушении водного законодательства, несут административную ответственность

ственность. Берегите природу! УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

продаётся

- КамАЗ «Рекс» (с рукой), ДТ-75, фронтальный погрузчик ZL-3000 (китаец). 8–914–984–84– 62.
- Дом по ул. Свердлова. 8–924–551–66–02.
- Дом в п. Сахарный Завод, ул. Советская, 24/1. 8–904–148–20–93.
- Дом по ул. Тельмана за материнский капитал. 8–914–988–48–11.
- Дом на вывоз. 8-924-771-15-19.
- Бани из оцилиндрованного бруса. 8–914– 984–84–62.
- Земельный участок в ДНТ «Багульник 180000 рублей. 8–908–596–84–78.
- Земельный участок под строительство.
 8–924–771–15–19.
- Свинка (12 месяцев). 8–950–385–09–36.
- Поросята 2,5 месяца, 2500 руб. 8–914–057– 35–63.
- Поросята 2 месяца. 8-924-779-46-03.
- Заборная доска, горбыль, пиломатериал, столбы лиственные. 8–914–984–84–62.

КУПЛЮ

КРС, коней. Дорого. 8–902–562–93–85.

ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ. ДОРОГО. 8-924-010-76-73

Куплю земельные доли (паи). Любое КХ в границах Бичурского района.

Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и про ведение сделки с выездом специалиста на дом 8–902–459–60–48.

СНИМУ

 Молодая семья снимет жилье. Рассмотрим все варианты. Тел.: 8–950–383–47–45.

PAEOTA

 На новую ферму требуется семья, пастух скотник. Тел.: 8 (924)357–01–45.

МАГАЗИН «СТРОЙМАРКЕТ»

приглашает на работу: продавца-консультанта (з/п 22-30 т.р.), грузчика (з/п 20 т.р.), водителя кат. С.

(з/п 3-4 т.р./рейс «Бичура-Улан-Удэ»)

Предлагаем: официальное трудоустройство, стабильная з/п, график работы с 8.00-19.00. **Обращаться по адресу:**

ул. Комсомольская, д. 2. 8-924-390-61-60, 8-950-382-26-38.

УСЛУГИ

Грузоперевозки до Улан-Удэ до 7 тонн.
 8–914–636–85–83

ТАКСИ «Экспресс». *Круглосуточно*.

<u>Дешево и быстро</u>

Тел.: 700-099

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот. Борт-кран, вышка. Гравий. Сварочные работы. Металлические ворота. 8—914—059—89—16.

ТАКСИ «ДЛЯ ВАС». 707–222

Круглосуточно. Услуги грузоперевозок, микроавтобуса (8 мест).

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность друзьям, соседям, родственникам, одноклассникам детей, коллегам за материальную и моральную поддержку в организации похорон мужа, отца, деда Ромина Александра Владимировича. Всем низкий поклон и доброго здоровья.

Семья Роминых

Официально

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

МКУ Администрация МО «Бичурский район» извещает о продаже муниципального имущества посредством публичного предложения в электронной форме:

Лот №1: Наименование имущества и иные позволяющие его индивидуализировать сведения (характеристика имущества): Транспортное средство ГАЗ 3102, год выпуска 2001.

Начальная цена продажи имущества: 14000,00 рублей с учетом НДС (согласно отчёта №172 от 15 июня 2020 г. по обоснованию рыночной стоимости автомобилей МО «Бичурский район», разработанного ООО «Оценка имущества Республики Бурятия»).

Величина снижения цены первоначального предложения (шаг понижения) 10% от первоначального предложения — 1400 рублей.

Минимальная цена предложения (цена отсечения) — 7 000 рублей.

Размер задатка — 20% от начальной цены — 2800 рублей.

Величина повышения минимальной цены предложения (шаг повышения) 5% от минимального предложения — 350 рублей.

Лот №2: Транспортное средство УАЗ 220692-04, год выпуска 2003. **Начальная цена продажи имущества**:

Начальная цена продажи имущества: 30000,00 рублей с учетом НДС (согласно отчёта №172 от 15 июня 2020 г. по обоснованию рыночной стоимости автомобилей МО «Бичурский

район», разработанного ООО «Оценка имущества Республики Бурятия»).

Величина снижения цены первоначального предложения (шаг понижения) 10% от первоначального предложения — 3 000 рублей.

Минимальная цена предложения (цена отсечения) — 15000 рублей.

Размер задатка — 20% от начальной цены — 6000 рублей.

Величина повышения минимальной цены предложения (шаг повышения) 5% от минимального предложения — 750 рублей.

Дата и время окончания подачи заявок: «17» августа 2021 г. 10–00 ч. Дата рассмотрения заявок: «18» августа 2021 г.

дата рассмотрения заявок: «18» августа 2021 г. Дата и время проведения аукциона: «23» августа 2021 г. в 10–00 ч. Извещение о проведении торгов

№220721/0141779/01 размещено на официальном сайте: http://torgi.gov.ru. Аукцион в электронной форме проводится на электронной площадке в сети «Интернет» по адресу http://utp.sberbank-ast. ru/, извещение №SBR012-2107220022.1, №SBR012-2107220022.2.

По всем вопросам, касающимся проведения горгов, осмотру имущества, не нашедшем отражения в настоящем информационном сообщении можно ознакомиться по месту приёма заявок: с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 310, 312, тел.: 8(30133)42–0-90.

Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, Захарова Ирина Александровна.

МКУ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

РЕШЕНИЕ от «30» июля 2021 года №311

О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Бичурский район» от 27.12.2013 г. №24 «Об утверждении генерального плана МО СП «Топкинское» Бичурского района Республики Бурятия

На основании пункта 17 статьи 24 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Устава МО «Бичурский район», МКУ Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» решил:

1. Внести изменения в решение Совета депутатов МО «Бичурский район» от 27.12.2013 г. №24 (в редакции решения от 23.10.2018 г №29) «Об утверждении генерального плана МС СП «Топкинское» Бичурского района Республики Бурятия согласно приложения №1 к настоящему решению.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования в районной газете «Бичурский хлебороб» и обнародования на информационном стенде МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» и на официальном сайте МО «Бичурский район» в сети интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на МКУ Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район».

А.У. Слепнев, председатель МКУ Совета депутатов МО «Бичурский район». В.В. Смолин, глава МО «Бичурский район»

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка:

- с кадастровым номером 03:03:050167:202, площадью 4000 кв.м., категория земель земли населенного пункта, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, МО СП «Бичурское», с. Бичура; с кадастровым номером 03:03:050167:203, площадью 4000 кв.м., категория земель земли
- с кадастровым номером 03:03:050167:203. площадью — 4000 кв.м., категория земель — земли населенного пункта, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Республикі, МО СП «бичурское», с. Бичура.
- с кадастровым номером 03:03:05:0187:228, площадью — 803 кв.м., категория земель — земли населенного пункта, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, МО СП «Бичурское», с. Бичура, ул. Кирова;
- с кадастровым номером 03:03:05:0162:577, площадью — 1368 кв.м., категория земель — земли населенного пункта, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, с. Бичура, ул. Тюрюханова д.17 кв.2;
- с кадастровым номером 03:03:510105:736, площадью 297750 кв.м., категория земель земли сельскохозяйственного назначения, для сельско-

хозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, МО СП «Потанинское»;

— с кадастровым номером — 03:03:500110:158, площадью — 100655 кв.м., категория земель — зем ли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, МО СП «Шанагикское»:

— с кадастровым номером — 03:03:000000:4121, площадью — 113782 кв.м., категория земель — зем ли сельскохозяйственного назначения, для сельско-хозяйственного использования, расположенного по адресу. Республика Бурятия, р-н Бичурский, МО СП «Потаникское»:

— с кадастровым номером — 03:03:510105:735, площадью — 52860 кв.м., категория земель — зем- ли сельскохозяйственного назначения, для сельско-хозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, МО СП «Потанинское».

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участ-

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Перелыгина Татьяна Михайловна, Юдина Елена Викторовна.



ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попоставшимся без попродолжает благотворительную акцию «Рюкзачок добра».

Лето — это не только пора отпусков и каникул, для многих — это и время подготовки к новому учебному году. И многие из нас заняты сбором детей в школу. Но есть



ребята, собирать которых некому — воспитанники Бичурского центра.

Можно много говорить об обязанностях государства и прочем, а можно, покупая своему ребенку тетрадки и карандаши, взять лишний десяток и передать нам. Это не составит большого труда и не сильно ударит по карману.

Нашим детям нужны: школьная и спортивная форма, школьные рюкзаки, канцелярия (дневники, тетради, ручки, карандаши, краски акварельные и гуашь, кисточки, альбомы для рисования, цветные картон и бумага и многое другое).

Вещи и товары для детей можно привести по адресу: село Бичура, ул. Соломенникова, д. 8, либо позвонить по телефонам 8 (30133)41245; 8 (30133)41620; 89834509492 и мы сами их заберем.

Приглашаем всех неравнодушных граждан принять участие в благотворительной акции «Рюкзачок добра». Окажите помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Поможем ребятам войти в мир знаний уверенными и подготовленными!

IЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧ

ПОНЕДЕЛЬНИК

9 августа

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово!

10.55 Модный приговор 12.05 Дневник игр XXXII

Олимпиады 2020 г. в Токио (0+) 13.05. 02.00. 03.05 Время покажет (16+)

15.10 Давай поженимся!

16.00 Мужское/Женское 18.00 Вечерние новости

18.40 На самом деле (16+)19.45 Пусть говорят

21.00 Время

21.30 T/c «Гадалка» (16+) 23.35 Вечерний Ургант

00.55 Вениамин Смехов. Атос влюбленными глазами (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия. Местное время 09.55 О самом главном 11.00. 14.00. 17.00. 20.00 Вести

11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+) 12.40, 18.40 60 минут (12+)

14.55 Т/с «Дуэт по праву» 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Вместе навсег-

да» (12+) 00.50 T/с «Преступление» (16+) 02.35 Т/с «Тайны след-

ствия» (12+) 04.10 T/c «Женщинь на грани» (16+)



05.40 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+) 07.30 Утро. Самое луч-шее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 09.20, 11.20 X/ф «Морские дьяволы» (16+) 12.20 Т/с «Красная зона» (12+)14.20 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)17.20, 20.40 Т/с «Шеф»

00.20 T/c «Профессио-

(16+)

нал» (16+)

04.10 T/c «Адвокат» (16+) КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

Работаем без предоплаты

- # Натяжные потолки
- # Пластиковые окна
- # Автоматические ворота
- # Сантехника
- # Шкафы-купе

Мы свамиуже 15 лет. 8-924-655-11-55 (Евгений).

10 августа **1** ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00,

ВТОРНИК

03.00 Новости 09.50 Жить здорово (16+)10.55 Модный приговор (6+)12.10, 17.00, 01.55, 03.05 Время покажет (16+)15.10 Давай поженимся

16.00 Мужское/Женское (16+)18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле

(16+)

19.45 Пусть говорят 21 00 Rpems

21.30 Гадалка (16+) 23.35 Вечерний Ургант 00.55 Юлий Гусман. Человек-оркестр (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 09.00. 14.30. 21.05 Вести-Бурятия. Местное время 09.55 О самом главном

11.00. 14.00. 17.00. 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевнико вым (12+) 12.40, 18.40 60 минут

14.55 T/c «Дуэт по праву» (12+)

17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 T/c «Вместе навсег 00 50 T/c «Преступле

ние» (16+) 02.35 Т/с «Тайны следствия» (12+) 04.10 T/c «Женшины на грани» (16+)

砸

05.45 T/с «Лесник. Своя земля» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 09.20, 11.20 X/ф «Мор ские льяволы» (16+) 12.20 Т/с «Красная зона» (12+)

14.20 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)

17.20, 20.40 Т/с «Шеф» 00.20 T/c «Профессио-

нал» (16+) 04.10 T/c «Адвокат» (16+)

СРЕДА

11 августа

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03 00 Новости 09.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор

12.10, 17.00, 01.55, 03.05 Время покажет (16+)

15.10 Давай поженимся! 16.00 Мужское/Женское

(16+)18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле

19.45 Пусть говорят (16+) 21.00 Время

21.30 Гадалка (16+) 23.35 Вечерний Ургант (16+)00.55 К 25-летию со дня смерти Ванги. «Предска-

зание» (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 09 00, 14 30, 21 05 Вести-Бурятия. Местное время 09.55 О самом главном (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевнико-

вым (12+) 12.40, 18.40 60 минут (12+)14.55 T/c «Дуэт по праву»

(12+)17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Вместе навсег-

да» (12+) 00.50 T/c «Преступление» (16+) 02.35 T/c «Тайны следствия» (16+) 04.10 T/c «Женщины

на грани» (16+) 邮

05.40 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+) 07.30 Утро, Самое лучшее (16+) 09.00. 11.00. 14.00. 17.00. 20.00, 00.00 Сегодня 09.20, 11.20 X/φ «Mopские льяволы» (16+) 12.20 T/c «Красная зона» (12+)14.20 Чрезвычайное

происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)

17.20, 20.40 T/c «Шеф» (16+)00.20 T/с «Профессионал» (16+) 04.10 T/c «Адвокат» (16+)

ЧЕТВЕРГ

12 августа **1** ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03 00 Новости 09.50 Жить здорово!

10.55 Модный приговор 12.10, 17.00, 02.35, 03.05 Время покажет

(16+)15.10 Давай поженимся! 16.00 Мужское/Женское

(16+)18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле

19.45 Пусть говорят (16+)

21 00 Время . 21.30 Гадалка (16+) 23.35 Вечерний Ургант (16+)

00.55 Крым. Небо Родины (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия Местное время 09.55 О самом главном (12+)

11.00. 14.00. 17.00. 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)

12.40. 18.40 60 минут 14.55 Т/с «Дуэт по праву»

(12+)17.15 Андрей Малахов Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Вместе навсег ла» (12+)

00.50 T/c «Преступление» (16+) 02.35 T/c «Тайны след-

ствия» (16+) 04.10 T/c «Женшины на грани» (16+)

1 05.40 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 09.20, 11.20 X/ф «Мор-

ские дьяволы» (16+) 12.20 T/c «Красная зона» (12+)14.20 Чрезвычайное

происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)17.20, 20.40 Т/с «Шеф»

(16+)00.20 T/с «Профессионал» (16+) 03 45 Их нравы (0+) 04.10 T/c «Адвокат» (16+)

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура – Улан-Удэ ИП "Фурманов А.А." (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со

старого автовокзала Тел.: 8-924-652-52-14

ПЯТНИЦА

13 августа

1 ПЕРВЫЙ 05.00, 09.10 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Ho вости 09.50 Жить здорово! (16+) 10.55, 02.25 Модный приговор (6+) 12.10, 17.00 Время покажет (16+)

15.10, 03.15 Давай поже нимсаl (16±) 16.00, 03.55 Муж ское/Женское (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле

(16+) 19.45 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.30 Музыкальный фе-

стиваль «Жара» (12+) 23.30 Вечерний Ургант (16+)

00.25 Д/ф «Юл Бриннер, великолепный» (12+) 01.25 Полет нормаль ный! (12+) 05.20 Россия от края до края (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия. Местное время 09 55 О самом главном 11.00, 14.00, 17.00

20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)

12.40, 18.40 60 минут 14.55 T/c «Дуэт по праву»

17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Вместе навсег-

да» (12+) 01.50 T/с «Преступление» (16+) 03.30 X/ф «Солнцекруг» (12+)

4

05.40 T/с «Лесник. Своя земля» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.20, 11.20 X/ф «Морские дьяволы» (16+) 12.20 Т/с «Красная зона» (12+)

14.20 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи

(16+)17.20 Т/с «Шеф» (16+) 19.15, 20.40 Т/с «Шеф. Новая жизнь» (16+) 00.00 Гала-концерт «AguTeens Music Forum»

02.10 X/ф «Параграф 78»

03.40 X/ф «Параграф 78. Фильм второй» (16+) 05.05 T/c «Адвокат» (16+)

СУББОТА

14 августа

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 09.45 Слово пастыря (0+) 10.00, 12.00 Новости 10.10 На дачу! (6+) 11.10, 12.10 Видели видео? (6+)13.35 Крым. Небо Родины

15.25 Полет нормальный! (12+)

16 35 Кто хочет стать миллионером? (12+) 18.00 К 25-летию со дня смер ти Ванги. «Предсказание»

(12+)19.00. 21.20 Сегодня вечером (16+)

21.00 Время 23.00 X/ф «Бледный конь» (16+)

01.15 Индийские йоги среди нас (12+) 02.15 Модный приговор (6+)

03.05 Давай поженимся! (16+) 03 45 Мужское/Женское (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота 08.00 Вести-Бурятия. Местное время

08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 09.00 Формула еды (12+)

09.25 Пятеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00. 20.00 Вести 11.30 Смотреть до конца (12+)

12 35 Локтор Мясников (12+) 13.40 Т/с «Цыганское счастье» 18.00 Привет, Андрей! (12+)

21.00 X/ф «Музыка моей луши» (12+) 00.40 X/ф «Два Ивана» (12+)

邮

05.45 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)07.40 Кто в доме хозяин (12+) 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Ce-

миным (0+) 09.45 Поедем, поедим! (0+) 10.25 Едим дома (0+) 11.20 Главная дорога (16+)

09 20 Готовим с Алексеем Зи-

12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+) 13.00 Квартирный вопрос (0+) 14.00 НашПотребНадзор (16+)

15.10 Физруки. Будущее за настоящим (6+) 16.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+)

20.25 X/ф «Крысолов» (12+) 23.10 Маска (12+) 02.20 Их нравы (0+) 02.45 T/c «Адвокат» (16+)

«MUP PEMOHTA».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. 8-924-399-85-00 (Виталий).

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 августа

1 ПЕРВЫЙ

05.25 X/ф «Небесный тихоход»

06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 Небесный тихоход (0+) 07.00 Играй, гармонь любимая! (12+)

07.45 Часовой (12+)

08.10 Здоровье (16+) 09.20 Непутевые заметки (12+) 10.10 Жизнь других (12+)

11.10. 12.10 Видели видео? (6+)13.55 К 25-летию со дня смер-

ти Ванги. «Предсказание»

(12+)15 00 К 90-петию Микаэла Таривердиева. «Наедине

со всеми» (16+) 15.55 К 90-летию Микаэла Таривердиева. «Игра с судь-

бой» (12+) 16.50 Вечер музыки Микаэла Таривердиева (12+)

18.15 Премия «Шансон года» (16+)

21.00 Время 22.00 Dance Революция (12+) 23.45 X/ф «Анна и король» (0+)

02.20 Модный приговор (6+) 03.10 Давай поженимся! (16+) 03.50 Мужское/Женское (16+)

РОССИЯ

04.15, 03.10 X/ф «Хороший день» (12+) 06.00 X/ф «Сюрприз для любимого» (12+) 08.00 Местное время. Воскресенье

08.35 Устами младенца (12+) 09.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым (12+)

10.10 Сто к одному (12+) 11.00 Большая переделка

(12+)12.00 Парад юмора (16+) 13.45 T/c «Цыганское счастье» (12+)

18.00 X/ф «Личные счёты» (16+)

20.00 Вести 22.30 X/ф «ГКЧП. 30 лет спустя» (12+)



05.50 T/c «Лесник. Своя земля»

07.40 Кто в доме хозяин (12+) 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Ceголня 09.20 У нас выигрывают! (12+)

11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+)

12.50 Дачный ответ (0+) 14.00 НашПотребНадзор (16+)

15.05 Однажды... (16+) 16.00 Своя игра (0+)

17 20 Спелствие вели (16+) 20.25 X/ф «Крысолов» (12+)

23.15 Маска (12+) 02.45 T/c «Адвокат» (16+)

Издатель: АУ «Редакция газеты «Би Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и Газета выходит в четверг. Издатель: АУ «Редакция газе чурский хлебороб» Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Іпиографская, 1. Телефоны: редактор — 41-2-6 бухгаптер — 41-2-62, страт, сумгатър. — 41-2-16 Бичурский массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г. Подписной индекс 50926. Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в хлебороб ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.

жбичурский район» Республики Бурятия Главный редактор: Бухольцева Е.П.

оухгалтер — 41-2-02, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16. комп. отдел — 41-9-16. E-mail: bhleborob@list.ru

Объём — 2 п.л., заказ №1601, тираж 2430 экз. . Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя

Время полписания в печать: 04.08.21 г. в 16.00 — по графику. 04.08.21 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.